
Domača živina in nje vzboljšanje. 
V zadnjem listu našem smo rekli, da nam 

je treba gledati na to, naj si o pravem času 
in torej po vsem pravo živinče postavimo v hlev, 
ako nam je za to, da nam bode živina na hvalo 
in na dobiček. To se naj godi po času, ne pre
naglo, pri tem imejmo vselej oči odprte, da ne 
zavržemo denarja ali si vsaj ne pokvarimo še 
te živine, ki jo že imamo v hlevu. 

Tudi to smo že omenili, da kaže pri nas 
pincgavska živina, kajti ona nam služi še ne
kam najbolj za potrebe, kakor so pri nas doma. 
Poleg pincgavske živine pa se priporočuje še 
tudi belanska. L e t a je doma na gorenjem Ko
roškem. Ime ima od reke, ki teče skozi gorenje 
Koroško — od Bele. Bela daje ime dolini pa 
tudi živini, ki se nahaja v njej. Živina belan
ska pa se vidi sedaj že tudi drugod, po Koro
škem, pa je nje najti že tudi na Stajarskem in 
Kranjskem. 

Na Koroškem se nahaja je največ v do
lini Dravski, Zilski in Jezerski. Kaka je zu
nanja podoba belanske živine? — Ne loči se 
belanska žival veliko od pincgavske in če gre 
za pravo, ste obe iz ene in iste pasme ali vr
ste. Razlika je med njima najbolj v deželi, v 

Gospodarske stvari, 



kateri se redi, pincgavska na Solnograškem, 
belanska pa je doma na Koroškem. Vsa razlika, 
kolikor je je med živalima, razlaga se lehko iz 
zraka, podnebja in krme. 

Znamenja, po katerih se razločuje belan 
ska žival od pincgavske, so blizu tale : 1. Barva 
je pri belanski živali bolj rdečkasta, 2. kosti 
so ji bolj tenke; 3. gobec ali smrček ima barvo 
kakor meso; 4. parklje ima črne, vendar pa so 
na njih tudi proge belkaste in stoje po dolgem; 
5. rogovi so rmeni, blizu kakor vosek, na konci 
pa so črni. 

Krave dajo obilo in dobrega mleka. Ako 
ima človek skrb zanje in jim daje dovolj in 
dobre krme, dobi od ene po 2300 litrov mleka 
na leto. Težke pa so krave od 300 do 400 kilo
gramov in tele take krave tehta od 30 do 35 
kilogramov, kedar je šest tednov staro. 

Gotovo je, da so to lepe in koristne živali 
in kdor ima dovolj in dobre krme, pa tudi dobre 
hleve, njemu se lehko svetuje, naj si priskrbi 
s časom take živali k hiši. Vendar poprek, za 
vse naše bralce ? Ne tega jim ne svetujemo, 
zakaj malo pomaga, če pride dobra pasma in 
lepa žival k hiši, ako ne najde pri hiši tega, 
kar ji je potrebno, da ne hira. Najbolje še kaže 
po takem, da skuša gospodar z živalijo, ki je 
v njegovem kraji doma in naj letej lepo streže, 
posebno pa še, naj pušča za pleme vselej naj
lepšo in najmočnišo žival! 

Za kokoši. 
Jajca so v naših dneh draga in gospodinji 

jih ni težko spraviti v denar, ako so jih j i ko
koši nanesle. Večjo težavo pa ima s kokošmi, 
da jih pripravi na to, da neso jajca ; izlasti 
po zimi, kedar je huji mraz, ni lehko najti 
kure, ki nese. Kaj je tega krivo? Odgovor j e 
le ta, da je kokoši treba dovolj toplega kur
nika in pa poleg zrnja še tudi kake zelenjadi 
za pičo. 

Kjer je kurnik mrzel ali kjer ne dobi ko
koš nič zelenjadi, tam tudi ne nese, naj si še 
gospodinja enkrat bolj želi dobiti jajec iz nje. 
Treba je torej skrbeti, da je kurnik na takem 
kraji, kjer ni premrzlo in da je tudi kaj zele
njadi med pičo, ki se daje kokošim. Zelenjad 
pa se dobi, ako se dene par slabših zeljnih 
glav ali endivije v pesek, v kleti se drži oboje 
delj časa. Ako se da kokoši vsak den par pe
resec take zelenjadi in še j i tudi druge piče 
ne manjka, tedaj so kokoši hvaležne in gospo
dinja lehko dobi kake groše za domače potrebe. 

Sejmovi. Dne 15. decembra v Poličanah 
(za svinje). Dne 18. decembra v Ljutomeru. 
Dne 19. decembra pri sv. Ani poleg Teharija 
in v Imenem (za svinje). Dne 20. decembra na 
Bregu v Ptuji (za svinje). Dne 21. decembra 
v Laškem t rgu. Dne 22. decembra v Poličanah 
(za svinje) in v Brežicah, 


